

今日看点

乒羽全面开花 网球女单争金

■本报记者 吴殊

巴黎时间8月3日,将迎来备受瞩目的网球女单决赛。赛会6号种子郑钦文...

国乒女队不负众望,孙颖莎和陈梦如期会师女单决赛。是陈梦顺利卫冕,还是新周期女队领军人孙颖莎成功加冕?

国羽女双同样不辱使命,两对组合会师决赛。一对是配对十年的陈清晨/贾一凡...

集体球类项目方面,中国女篮将迎来生死战。在89比90惨遭西班牙队逆转...

中国女曲也将迎来小组赛最后一个对手法国队。在8月2日2比4不敌德国队后...

羽毛球 14时30分起 女单四分之一决赛 21时起 女双铜牌赛 女双决赛

篮球 17时 女篮小组赛 中国VS波多黎各 20时 女单决赛

乒乓球 19时30分 女单铜牌赛 20时30分 女单决赛

体操 21时30分 男子自由操决赛 22时20分 女子跳水决赛 23时16分 男子鞍马决赛

中国战报 (截至8月3日3时) 金牌 王宗源/龙道一 跳水男子双人三米板

金牌榜 (截至8月3日3时) 代表团 金 银 铜 总计 中国 13 8 9 30

黄雅琼收到求婚“彩蛋”,郑思维在家人见证下夺冠

圆梦之夜,“雅思”分享双倍圆满

■本报特派记者 谷苗

“圆满得不能再圆满!”刚挂上金牌,又戴上钻戒,喜极而泣的黄雅琼说自己开心得有些词穷...

这一刻,对于她和搭档郑思维而言的确很难找到比“圆满”更合适的词语来形容。球场上,他们时隔三年再次站上奥运羽毛球混双决赛舞台...

“非常惊喜,走下领奖台又哭了一次。在我圆梦的时候,人生的另一个阶段也向前迈了一步。”赛后新闻发布会上,提起刚刚的“高甜”时刻,黄雅琼幸福满满地展示钻戒...

事实上,在国羽阵中,“雅思”组合是唯一一对求婚“彩蛋”不知情的人。为了不影响两人备战,过去几个月时间里,教练组和其他队友都集体保守着这个秘密...

“我们不是来打比赛的,是来拼命的。无论对手是谁,唯一的目标就是金牌。”带着必胜的信念站上赛场,郑思维比过往更有激情。当对手最后一拍回球出界,他响彻球场的怒吼,正是积压多时的情绪宣泄...

因为这个圆满的夜晚,过去种种都风轻云淡。将一生中最美的回忆定格在“浪漫之都”巴黎,告别赛场,“雅思”拥抱人生更大的舞台。



郑思维/黄雅琼夺冠颁奖仪式后,国羽男双运动员刘雨辰在运动员出口向黄雅琼浪漫求婚。

“凡尘”“圣谭”会师奥运决赛,提前包揽金银牌

时隔廿载,国羽女双重现统治力

■本报特派记者 谷苗

沿着路面上喷绘的羽毛球标识,抵达拉夏贝尔体育馆,大批中国球迷带着五星红旗聚集在一起,将羽毛球赛场变成了“中国红”的主场。

在2日先后结束的三场单打半决赛中,中国队都收获理想结局。两对女双组合陈清晨/贾一凡与刘圣书/谭宁为国羽提前包揽银牌;男双搭档梁伟铿/王昶苦战三局挺进决赛,初登奥运舞台的“梁王”距离加冕也仅一步之遥。

自羽毛球于1992年被列为奥运会正式比赛项目以来,国羽共获得10枚女子项目金牌,在所有参赛队中遥遥领先。然而,女双会师决赛的场景,却要追溯到20年前的雅典奥运会,张洁雯/杨维与高峻/黄穗携手捍卫国羽荣耀。过去20年间,国羽女双遭遇各路劲敌冲击,统治力不如从前。此前两届奥运会,中国姑娘更是接连与该项目冠军无缘——2016年里约奥运会缺席领奖台,2021年东京奥运会“凡尘”组合在决赛中遗憾落败...

机会,最终以21比15锁定决赛门票。“比赛很精彩,也非常艰难。知道对手会全力以赴,也确实遭遇了很多挑战,但我们始终毫无疑问地信任彼此,无论比分如何,都相信在彼此的支持下一定可以赢。”

相比志在必得的“凡尘”组合,首战奥运的年轻搭档刘圣书/谭宁没有背负太多压力。四分之一决赛,她们以2比0轻取2号种子、韩国强档白荷娜/李绍希。半决赛面对日本头号女双松山奈未/志田千阳,“圣谭”组合又直落两局干净利落地淘汰对手,顺利与队友会师。观众席上,作为20年前那场奥运会

国羽女双“内战”的参与者,奥运冠军高峻咬红了双眼。以专家组成员的身份,她一路见证了姑娘们备战奥运会的艰辛,“有一段时间凡凡生病,清晨一个人训练,谭宁她们小队员也很焦虑。到最后,看到她们状态越来越好,今天完成会师,真的很感慨,为她们感到骄傲。”

女双重新在奥运舞台找回统治力,国羽男双也从“梁王”身上看到了开启新时代的希冀。这对充满活力的“00后”搭档,继小组赛后再次力克上届奥运会铜牌得主、马来西亚组合谢定峰/苏伟译,首战奥运就闯入决赛。“奥运会是所有运动员的梦想。我们努力发挥出最佳水平。”

陈梦孙颖莎会师女单决赛,樊振东晋级男单决赛

三个4比0,这才是国乒的真面目



的庆祝动作,既是致敬偶像,也是鼓励自己。菲利克斯是勒布伦兄弟中的弟弟,今年9月才满18周岁。一副高中生模样的他能打出漂亮的进攻,但发挥不够稳定,关键的相持对峙阶段往往会自己犯错。连续淘汰张本智和(21岁)和小勒布伦这两位新星,樊振东坦言:“谁站在对面,谁就是最大的威胁。对每一个对手,自己要做的是在场上及时应变,坚定地相信自己,去找到应对的办法。”

王楚钦意外出局后,樊振东独自承担着男单夺金的重任,他的决赛对手正是淘汰了王楚钦的莫雷加德。这与东京奥运会上同队长马龙“同室操戈”截然不同,又多出一分“复仇”的滋味。见惯了大场面

的“小胖”,依然从容冷静,“一路上每场球都相当于决赛,每场球都不容有失。自己要做的是专注过程,让自己在比赛中丢掉不必要的杂念,去释放自己。”

“期待”“不留遗憾”

就在樊振东出场前一刻钟,陈梦在第一场女单半决赛中击败韩国名将申裕斌,比分同样是4比0。在陈梦走入设在看台下的混合采访区时,男单半决赛已拉开序幕,哪怕只相隔半米远,也听不清这位东京奥运会冠军在说些什么。

虽然在获得巴黎奥运会女单资格时引发了些许争议,但陈梦没有让支持自己的球迷失望——此前四场女单比赛,她只在瑞典选手贝里斯特罗姆和荷兰

选手厄尔兰时各丢一局,四战总计耗时150分钟。半决赛对阵从混双到女单一路打来的申裕斌,陈梦无疑在各方面占据绝对优势。只在第三局的中段,对手才起了几朵小浪花,一度有了追分的趋势,但很快被陈梦扑灭,“当时大比分小比分都是我领先,对方有一些搏杀有一些变化也属于正常情况。我作出重新调整,很快回到自己的节奏上。”

相比之下,孙颖莎以4比0横扫日本一姐早田希娜,耗时39分钟甚至比陈梦还快了4分钟,这一边倒的局势多少有些出人意料。“莎莎”坦言,比赛中能感受到手臂伤势对早田的影响很明显,赛后专程问候了老对手情况,“运动员的健康最重要,能打到半决赛的选手都已经很棒了,一定要表示一下安慰。”

“人狠话不多”的“莎莎”说:“我们俩能顺利会师决赛,无比荣耀。我会一直提醒自己,不要去看待结果,还是那句话:把过程做好。”而陈梦的态度大差不差也是这个意思:“在奥运会这个舞台上,大家都是尽自己最大可能,在场上尽可能地拼搏去挽救,对我来说也是,我会拼尽每一分。”

上届奥运会,陈梦和孙颖莎就会师女单决赛,作为师姐的前者击败初出茅庐的后者。三年后,孙颖莎在这个奥运周期内成长为世界乒坛一姐,对陈梦的战绩也是遥遥领先。对这场奥运决赛二番战,30岁的陈梦只说了一个词:“期待。”而23岁的孙颖莎想对明天的自己说:“不留遗憾。”

(本报巴黎8月2日专电)

■本报特派记者 沈雷

7月30日混双夺冠拿下乒乓球项目首金,王楚钦的“球拍被踩风波”闹得沸沸扬扬;次日,“大头”就在男单1/16决赛爆冷被瑞典选手莫雷加德淘汰;8月1日,孤军奋战的樊振东又在男单1/4决赛遭遇困境,在大比分0比2、2比3落后的被动局面下,最终以4比3惊险逆转日本选手张本智和——前几日的国乒,走得并不顺畅。直到今天,三场单打半决赛,三个4比0,到了关键时刻,中国乒乓球队露出了真面目。

“C罗在诺坎普”也难不倒“小胖”

法国观众的鼓噪能力已随着巴黎奥运会而闻名世界。无论是马尔尚现泳池,还是足球队、篮球队、手球队出场,法国人为自家选手们制造出的现场氛围令人印象深刻。就连在法国属于小众运动的乒乓球,赛场里也迸发出巨大的能量,数千本土观众不仅喊声雄壮整齐,关键时刻还会有节奏地将临时看台的钢架踩得砰砰直颤。

男单半决赛出战东道主选手菲利克斯·勒布伦,樊振东就真切地体会了一把对手的“魔鬼主场”。“其实我期待了挺长时间能体会这种氛围,”樊振东说,在备战时其实就模拟过类似的环境,不过到了身临其境时还是被震撼到了,“我也很喜欢足球,(在这里比赛)有一种就像C罗在诺坎普的感觉。”

气氛与环境,都是体育比赛的辅助环节,决定性的因素依然是实力。在观众一边倒的助威声中,“客场作战”的樊振东几乎没有给对手任何机会,11比8、11比6、11比7、11比5,只用了31分钟就兵不血刃地击败对手。“能在这样的观众氛围里顶着压力,能做到很多事情。我对自己今天的表现表示满意,我从中能吸收到很多力量。”赢了球的樊振东也不忘模仿C罗在诺坎普

在现场观众一边倒的助威声中,“客场作战”的樊振东完胜东道主选手王楚钦,并模仿偶像C罗在诺坎普的庆祝动作。新华社发